

# KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: a „Képes Világlap”-pal együtt  
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz  
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. KOVÁCS JÓZSEF  
ÜGYVÉD

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám  
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

## A honvéd

a világ legelső katonája. Ha kell gyalog, ha kell lovon megy a háboruba, a helyét azonban megállja akkor is, ha gyalog, akkor is ha lovon verekedik, akkor is, ha fiatal, akkor is, ha vén. A honvéd és a vitézség nem ellentétes, hanem rokon fogalom, sőt annyira rokon, hogyha vitézségről hallunk, oda a honvédet gondoljuk és ha a honvédről beszélünk, önkénytelenül a legbátrabb, a legvitézebb katonát gondoljuk oda. Vér a mi vérünkéből, test a testünkéből, izig-vérig magyar katona; a déli-bábas Alföld, a hegyes-völgyes Somogy szülőltje, régmúlt idők dicsősége, jövőnk minden reménysége.

Ha a honvéd szót halljuk, megpezdül a vérünk, csak egy varázs teljes szóra gondolunk: előre! A honvéd szó megbabonáz mindenkit, fülünkbe cseng egy bűbajos melódia, a hős Rákóczi testet, lelket megrázó indulója és mi ezen izgató dallamra kirántjuk kardunkat és a legvitézebb magyar katonával megyünk előre, előre: oda, ahol egy-két nap alatt nemzetek sorsát düntik el — a háboruba, ahol harcolni, küzdeni, győzni, vagy a hazáért meghalni senki sem tud úgy, mint a honvéd.

Büszkék voltunk a honvédre mindig, most is büszkék vagyunk. Ez a nagy háboru beigazolta azt, hogy a honvéd még mindig honvéd, most is olyan vitéz, mint hajdan, most is olyan szépen tud meghalni hazájáért, mint hajdan. Ha hatvanhat évvel ezelőtt kalapot emelt az egész világ a honvéd vitézsége, hazaszeretete, rettenhetetlen bátorsága előtt; úgy most is kalapot emelhetünk a honvéd előtt, mert csak az idő haladt és változott, de a honvéd nem.

A költők és ujságírók dicsőhymuszokat zengenek most is hős honvédek vitézségéről. Megállják a helyüket mindenütt. Akár délen a szerb ellen, akár északra az orosz ellen küldi őket felséges királya, a honvéd előtt hull az ellen, megfutamodik a legbátrabb és megadja magát a legerősebb. Sőt az orosz annyira fél a lovonjáró honvédtől, hogy elnevezte őket vörös ördögöknek.

Az elmúlt hetek nagy harcaiban

ott volt mindenütt a honvéd, Przemysl várát két hétig a honvéd védelmezte az ostromló orosz ellen, két hétig folyton ott harcolt a sáncokban és küzdelmének eredménye ötvenezer orosz halott és az egész orosz ostromló sereg elvonulása volt. Az orosz sereg elvonult — nem bírta keresztültörni hős honvédeink harc vonalát.

Amilyen vitézül küzdöttek honvédeink Przemysl várában, épen olyan lelkesedéssel mentek a Mármarosba betört oroszok ellen. Nem sokáig voltak benn az oroszok Magyarországon, a magyar honvéd kiverte innen a hivatalnoki vendégeket.

Az oroszok elismerik, hogy a honvédek félelmetes gyerekek, akiktől jó megijedni. Félnék is a honvédtől, akinek erős karja feltartóztatja őket előrehaladásukban. Két és fél hónap alatt az orosz nem nyert semmit, de elvesztett egy millió embert. Sőt elérte azt, hogy a honvéd bevonult saját országába és most ott vonja felelősségre mindazon rosszért, amit az orosz nemcsak a magyarnak, hanem az egész világnak okozott.

Lehanyaglóban az orosz csillag,

Varsót, Lengyelország fővárosát ostromolják az egyesült német és magyar hadak. Bevétele csak napok kérdése. Franciaország nagyon rosszul áll, nem segíthet hű szövetségesének, az oroszoknak. Az angol remeg, a belga pedig már meghalt. A sárga japánt hívja az angol, a francia, az orosz, a belga segítségül a magyar és német ellen, nem restellenek behozni a sárga hordát ezek a művelt népek, akik fennen hirdették, hogy Németországot és Magyarországot el fogják törölni a földszínéről ők maguk, minden segítség nélkül.

Németországot és Magyarországot nem fogja eltörölni sem az angol, sem a francia, sem az orosz; ez a két ország fejlődni, virulni fog, mert Németországot a híres német hadsereg, Magyarországot pedig a honvéd védelmezi.

Bent vagyunk Oroszországban. A honvéd halad előre, előre és nem áll meg addig, míg a magyar fővezér nem jelenti Ő felségének, a magyar királynak:

Oroszország Felsőged lábai előtt fekszik.

## Halottak az élőknek.

Közeledik „Halottak napja”, mely nap a halottak szeretetének, kegyeletének van áldozva. E napon mindenki kimegy a temetőbe, virággal borítja be kedves emlékü halottja sírját s forró imát küld az eget Urához, melyben halottjának nyugodt, békés pihenésért könyörög.

Az idei „Halottak napja” sokkal nagyobb, fájdalmasabb, keserűbb lesz, mint az elmúlt hosszú évek során. Több könny fogja áztatni az idén a sírhantokat, több gyertya lesz meggyújtva a halottak kegyeletéért, de akikért könnyünket ontjuk, akiknek emlékéért gyújtunk gyertyát, azoknak sírhantját nem látjuk. Azoknak sírhalmuk valahol messze, talán nem is tudjuk hol, a csaták vérvirágos mezéjén van emelve, ahol utólréte őket a legszebb, a legdicsőbb halál.

A fájdalmas, szomorú pillanatban az ember önkéntelenül is az elesettek hátramaradt árváira gondol. Elhomályosodik előttünk régi halottaink emléke s gondolatunk újból és újból a csatatéren elesett hős kato-

naink itthonmaradt kenyérmélküli árvái között csapong.

Kiirthatatlan gyökeret ver bennünk a tudat, hogy azokon segítenünk kell; hiszen értünk élőkért küzdöttek, harcoltak, az élőkért haltak hősi halált.

Áldozunk, rójjuk le kegyeletünket halottainkért, de hozzunk áldozatot azoknak is, akiknek fenntartójuk, kenyérkeresőjük értünk életüket áldozták.

A „Kunszentmártoni Ujság” folyó hó 18-iki számában megírtuk, hogy az Augusztus alap miként oldotta meg a kérdést, miszerint mindenki tud segítyt nyújtani a hátrahagyott árváknak anélkül, hogy a halottak „Halottak napi” kegyelme a legkisebb csorbát is szenvedne.

Kössük koszorunkra azt a szalagot, melynek csekély értéke az árvák részére lesz fordítva. Reméljük, sőt tudjuk is azt, hogy Kunszentmárton temetőinek minden egyes sírján e szalaggal ékesített koszoru lesz elhelyezve.

## A sebesültek kórháza.

A kórház teljesen berendezve, készen várja a részére beosztott sebesülteket. Még folyik állandóan a munka. A sok dolgos női kéz nagy mennyiségben készíti a különféle tésztaneműeket; mindenre kiterjed a jó asszonyok figyelme, a szükséges háztartási dolgokat előre elkészítik. Így bármikor jönnek is a sebesült katonák, semmiféle meglepetést nem okoznak, mert már elkészültek mindennel és mindenre.

Az élelmiszerraktár szépen gyarapodik, de még nem elég arra, hogy hatvan ember szükségletét kielégítse. Épen azért mi is felkérjük Kunszentmárton áldozatkész közönségét, hogy mindenki tehetségéhez képest adakozzék a kórház részére, mert hát mi szebbet, nemesebbet tehet e nehéz időben az ember, mint segíti, ápolja azokat, akik értünk harcolnak, értünk ontják véréket a csatatéren.

Amint értesülünk a napokban itt lesznek a sebesült katonák. Vigyük tehát amit nélkülözni tudunk a kórháznak, hogy semmi-  
ben sem legyen fennakadás.

## Aranyat — vasért.

Háromszáz vasgyűrűt hozatott Szabó Mariska, hogy megpróbálkozzék azzal, miszerint Kunszentmárton közönsége milyen véleményrel van az adakozás e nemével, — sikerülni fog-e azokat aranyért kicserélni?

A háromszáz gyűrű elfogyott. Tényként leszögezhetjük, hogy Kunszentmártonban még minden jótékonyági felhívás visszhangra talált. Átérik a mai nehéz napokban az áldozás szükségességét, annak nagyszerűségét.

Akinek még nincs vasgyűrűje, forduljon Szabó Mariskához, aki a legszivesebben, honleányi buzgalommal áll rendelkezésére mindenkinek és becseréli a vasat aranyért.

Fazekas Vicuska 1 aranygyűrű és 2 korona, Neuwirth Mariska 1 aranygyűrű, Késmárki Ilonka 1 aranygyűrű és 1 ezüstgyűrű, Vereb Józsefné 1 pár aranyfülbevaló, Neuberger Klárka 1 pár aranyfülbevaló, Szakaly

Kálmánné 1 aranygyűrű és 1 korona, Kiss Elluska 1 ezüst-karék és 1 korona, Vince Györgyné 1 aranygyűrű és 1 aranyfülbevaló, Császár Ferencné 1 arany-nyaklánc és 1 aranygyűrű, Vince György 1 ezüst-óra, Neuberger Belluska 1 aranygyűrű, Talmácsi Veronka 1 aranygyűrű, Ország Manci 2 aranygyűrű, Vince Ilonka ezüst-töredék és 1 kor., N. N. 1 pár aranyfülbevaló, Faragó Istvánné (Csépa) 1 aranyfülbevaló és 2 ezüstgyűrű, Tóth Juliska 1 aranygyűrű, Pataki Lajosné 1 aranygyűrű, Polyik Istvánné (Tiszaföldvár) 1 aranygyűrű, Kasza Etel 3 korona, R. R. 1 aranykereszt és 1 korona, Szilák Magduska 1 pár aranyfülbevaló és 1 korona, Szóró Juliska 3 korona, Dékány Jánosné 1 aranygyűrű és 1 ezüstérem, Neuberger Ilonka 1 aranygyűrű, R. A. 1 aranycsüngő és 2 kor.

## HIREK

Kunszentmárton, 1914. október 25

### UJ IMA.

Béke időn nagy iskolánkba  
Vén akác lombja be-benéz,  
Tanulás előtt hő imára  
Kulcsolódik sok pici kéz:  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Hazánk szeretni rendületlen  
Gyermekhad itt tanulta meg,  
Zöld akáclomb utánuk sugta,  
Mit ártatlan ajkuk rebeg:  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Most nagy iskolánk tágas ölén  
Fehér ágyak hosszú sora,  
Puha párnán sok égő szemü  
Sebesült vitéz katona . . .  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Magasztos csönd. Az orvos késén  
Lebeg itt élet, vagy halál.  
Némán segítő ápolónők  
Szívéből esdő ima száll:  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Ártatlanok vidám tanyáját  
Most vérző kin, jaj tölti be,  
Cserepes ajkak halk fohásza

Száll tova észak, dél fele . . .  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Hazánk határin átkos körben  
Ádáz ellenség tüze gyul,  
Betörő gyilkos bandáikat  
Üldöztük mi a Száván túl . . .  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Sok derék bajtárs bátor lelke  
Hulló csillagra költözött,  
Hadak utján Csaba serege  
Száguld szegény hazánk fölött.  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Hadak ura! Ha felsegítesz,  
A szerbet újra kergetem.  
Riadó legyen ismét imám  
Végén az ámen: győzelem.  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Remegő akác sárga lombja  
Bús éjben új imát tanul,  
Lobogó szemü, szikkadt ajku  
Lázban vivódó harcfitul . . .  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Hulló levél zizegve sugja:  
A szerbet újra kergetem.  
Riadó legyen ismét imám  
Végén az ámen: győzelem.  
„Isten — segíts meg bennünket!”

Szentimrei Mártha

(Az elmúlt héten sok látogatója volt kórházunknak Tiszaföldvárról, kik mindannyian elragadtatással beszéltek a modernül berendezett kórházról. E hatás alatt írta lapunk részére a fenti szép verset Szentimrei Mártha.)

— **Kétkoronás havisegély.** A kétkoronás havisegélyre a következők fizették be újból a díjat: P. Nagy István, Szántó András, P. Horváth István, Kocsis Sándor, Timon Zsigmond, Schöber Alajos, Hoffman Mária, Dósa József főtisztelendő, Keilmger Mária, Hizza Károly, Nagy János, Szabó Kálmán, Kovács István, Fazekas Pál, S. Tóth Antal, dr. Turcsányi György, Papp Antal, Baranyi Ödön, Kuruc Lajos Tóth János, A. Kovács Mihály, Ambrusz Mihály. Ujjabb jelentkezők: Molnár Endre, Schreiber Izidor, Schleier Ede.

## Háboru és béke.

Írta: Sebesült.  
(Polytálás és vége.)

### II.

T. Ház! Alea iaca est. A hadüzenet megtörtént s a mozgósítás már is elrendelve. Ugy érzem e pillanatban, mintha mindnyájan katonák lennénk s levette az eddigi civil ellentéteket máris hazaszeretetünk lángoló uniformisát vettük volna fel. Epen ezért már látom is a vezért, hallom is a vezényszót: Éljen a király! Éljen a haza! Élőre! (Az egész ház felállva éljenzett és tapsolt, úgy hogy Hazaffy Mihály alig tudott szóhoz jutni.)

T. Ház! Mindnyájunk arcáról leolvassom s büszke bátorsággal elmondhatom, hogy e pillanatban pártom nevében össze szívelem csak egyet tehetek, ha annak a galambnak, mely e magasztos lélek-szerződést Bécsbe viszi, a szájába még olajágat is teszek. Éljen a király! Éljen a haza! (leirhatatlan az, ami ezután következett. Ehhez hasonló csak a pozsonyi országgyűlés lehetett.)

— Igazatok volt, megérdemelték mindent, sőt többet is érdemelnek a mi nemzetiségeink, megérdemlik, hogy ezután ne úgy hívjuk őket, bebizonyították, hogy ők is magyarok. Olvastad, hogy milyen derekasan harcolnak a mi románjaink?

— Olvastam pajtás, sőt azt is olvastam,

hogy az osztrákok és csehek is ott küzdenek együtt a mi fiainkkal a mi áldott jó hazánkért.

\*

Rövidke hír és mégis sokatmondó:

Az északi harctéren, a lengbergi csatában gróf Vereckey tart. huszárhadnagy egy orosz golyótól találva vágató lováról lezuhant. Látni ezt a zápor módjára füttyülő golyókkal a pár száz méterre előtte fekvő sebesült tiszthez lova golt, s egy doktor harctéri önfeláldozásának legszebb mintaképét nyújtotta. Egy pár óra múlva, midőn gróf Vereckey magához tért s környezetétől akkor már a kötöző helyen megtudta, hogy életét egyedül a még mindig fellette aggodva álló doktornak köszönheti, fájdalomtól szibbadt kezét köszönésre nyújtva, alig hallhatóan kérdezte a hős doktor nevét. Hogy ezt meghallotta, fekvő helyzetéből küssé felemelkedve, tügra nyílt szemekkel csak ennyit mondott: engedje meg doktor ur, hogy ha visszajövünk mindketten, Stefi helyett most én ajánl-hassam, magukban én nagyon csalódtam, magának nem kellett akkor őnök, hogy hős legyen.

Hősök halála: Beldi Pál tart. tüzérhadnagy az északi harctéren, hazája védelmében hősi halált halt.

Apor Elek tart. honvéddhadnagy Sabác ostrománál, miközben csapatát rohamra vezette, egy szerb golyótól szíven találva hősi halált halt.

\*

— Tudod-e, mi a legújabb színházi szenzáció?

— Tudom, most az egyszer már én is jó riporter vagyok, Lenge Sári és Patyolat Nusi a legjobb egyetértésben együtt ápolják a sebesülteket.

— Már látom bíró ur, hogy csakugyan nagy időket élünk. Emlékszik rá bíró ur, hogy állt itt a jegyzőné, meg a papné azon a tárgyaláson?

— Emlékszem János, de mi köze ennek a nagyidőkhöz?

— Hát csak kérem, az a köze, hogy a tiszteletes asszonyéknál saját szememmel láttam, hogy a jegyzőné is ott köti a hósiplikát s nagyon jó szívelemmel diskuralnak

### III.

Most tehát, amikor nem a paesirta kelti a napot, hanem a bőszi harcok verit fel korán és dörgő agyuk zordon dallamán fekszik el késő alkonyon, elnémultak az összes szenvedélyek, a szív pedig együtt dobog. Bölcselkedésnek most nincsen itt tanyája, ismét megkérülve ez csodás legendák ezével. Mint egykor Róma fénykorában, csaták tüzeiben a Muzsok itt is elhallgattanak. Ez nem az ő idejük, ezek a nemzet napjai.

Most háboru van: Most béke van.



**Hirdetmény.** A vármegye területén a polgári lakosság körében előfordult kolera esetekből az tűnik ki, hogy a Tisza vize kolerával van fertőzve. Figyelmeztetem azért a tiszamenti lakosságot, hogy a Tisza vizének különösen ivásra, de más házi célokra: így mosásra, moszdásra, főzésre való használatától is saját érdekében óvakodjék, mert e tilalom ellen vétőket szigorúan leszünk kénytelenek büntetni. Szolnokon a vízvezeték vize bátran használható, de ivás előtt célszerű a vizet felforralni. A mai nehéz időkben minden jó hazafi és értelmes ember kétszeresen támogatni köteles a hatóságot jó szándékainak keresztülvitelében, azért a vármegye derék magyar népétől elvárom, hogy e figyelmeztetésnek önként engedelmeskedik. Szolnok, 1914. évi október hó 18. Dr. Küry Albert s. k. alispán.

**Közgyűlés.** A kunszentmártoni társulati polgári fiu- és leányiskola egyesülete f. hó 25. délután 3 órakor a polgári iskola tanácskozó termében rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívotnak. Miután a szülők ujabban megterhelhetőségéről lesz szó, azok kéretnek, hogy a gyűlésen okvetlen jelenjenek meg. Kunszentmárton, 1914. október 17. Nagy Géza társulati elnök. — A gyűlés tárgyai: 1. Az 1914-15. tanévi költségvetés megállapítása s az idevonatkozó választmányi javaslat tárgyalása. 2. Jelentés az iskolaszék időközi intézkedéseiről. 3. Felmerülő indítványok.

**Népfölkelők összeírása.** Felhivatnak mindazon népfölkelésre kötelezettek, akik 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889 és 1890 években születtek és a sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1913. év végéig fegyverképtelennek osztályozottak, illetőleg katonai, vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, haditengerészet, a honvédség, vagy csendőrség kötelékéből 1913. év végéig elbocsáttattak, vagy állítási kötelezettségüknek eddig még eleget nem tettek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely előjáróságánál azonnal jelentkezzenek.

**Halálozás.** Nagy gyász érte a menekültek egy családját. A nagyiskola egyik melléképületében lakó Sorgen családnak f. hó 21-én délután Ilona nevű két éves leánygyermeké tüdőgyulladásban meghalt. A Sorgen család Styjából menekült községünkben.

**Csomagok feladása.** A posta igazgatósága a következő intelmet intézi a nagyközönséghez: A háborus események elsősorban a m. kir. posta csomagszállítási szolgálatát sújtotta, mert nemcsak a szállítási eszközök igénybevitelét csökkentette a magasabb érdek, hanem épp ezen szolgálati ágból kellett az igen nehezen pótolható legtöbb munkaerőt a hadvezetőség rendelkezésére bocsátani. Óriási erőfeszítések árán mégis sikerült lépésről-lépésre haladva a fennálló korlátozások fokozatos megszüntetése mellett a közönség és a megmozduló közgazdaság igényeit kielégíteni. Alig tíz nap múlt el azóta, hogy a csomagfeladás utolsó akadálya, tudniillik az időbeli korlátozás is megszünt és mi történt azóta? A hálás közönség saját érdekei ellen véte, visszatért ahhoz az önző és kiméltelen, de békeidőben mégis inkább elviselhető szokáshoz, hogy csomagjait a késő délutáni, vagy esti órákban tömegesen hozza feladásra, nem számolva azzal, hogy az ilyenkor feladott csomagok az este induló mozgópostákkal nemcsak nem nyerhetnek továbbítást, de hogy ezzel a megfogott személyzetű postát is megnyomorítja, mert éjjeli szolgálatban kell végeznie azt, amit nappal tudna elvégezni. A békeidőben megszokott rendszerhez való visszatérés azonkívül azt is eredményezte, mely ebben a szolgálati ágba igen nehéz viszonyok között működik, napközben nincs eléggé foglalkoztatva, mert a feladott csomagok 80% a az esti órákra esik. Ezt a csomagáradatot pedig az átvonatoló hivatalok kénytelenek a fásztó éjjeli szolgálat alatt feldolgozni és miután épp ezt a személyzetet pótolni, vagy pedig az éjjeli szolgálat után járó huzamosabb szabadító engedélyezéssel felfrissíteni nem lehet, a m. kir. posta fizikai lehetetlenség elé van állítva, mert a személyzet a megérőltető éjjeli szolgálatot soká már nem bírja ki. A közönség tehát saját érdeke ellen vét akkor, midőn a m. kir. posta önfeláldozással határos szolgálatkészségével visszaélve, csupán kényelemszeretetről szinte lehetetlenné teszi azt, hogy a posta feladatát minden korlátozás nélkül a háboru egész tartamán végig közmegelegedésre teljesítse. A posta vezetősége tehát a közönség, de különösen az üzleti világ józan belátására appellál és kérve kéri az érdekelt köröket, hogy a háboru által teremtett helyzet méltányolva, adják fel önként csomagjaik zömét a délutáni és a kora délutáni órákban (legkésőbb 3 óráig) és ne kényszerítsék a vezetőséget arra, hogy nehéz szívvel bár, újból az időbeli korlátozás eszközéhez nyúljon.

**A menekültek.** A menekültek egy része még mindig községünkben tartózkodik. Amint értesülünk, már csak rövid idő kérdése, hogy az itt levők is visszamennek illetőségi helyükre. A figyelmes ellátással nagyon megvannak elégedve, de meg is kell, hogy elégedjenek, mert az előjáróság a leghumánusabb elbánásban részesíti őket.

**Esküvő.** Kiss F. Péter kunszentmártoni földbirtokos nevelt leányát, Kocsis Mariskát ma délután 4 órakor vezeti oltárhoz Jernei Márton tápéi községi irnok.

**Adakozás.** Bozóky Ilonka első éves tanítónői képzőintézet növendéke két hősipkát adott át a segélyező-bizottságnak.

**Adóösszeírás.** A folyó évi konskribálás a mai rendkívüli viszonyok következtében, némi eltéréssel ugyan, de a rendes időben, ahogy értesülünk, november hónapban meg lesz tartva.

**Birtokváltozás.** A kunszentmártoni kir. j. rásbiróság telekkönyvi osztályánál az elmúlt héten a következő birtokváltozás jegyzetelt be: Szücs Lajos és neje Kuna Mária megvették Kuna Antal és neje Benke Ilona földjét 9600 koronáért.

**Kivonat az anyakönyvből.** Kunszentmártonban 1914. október 17-től október 24-ig **születtek:** F. Kiss Sándor, Zs. Hegedüs Imre, Ambrus Kálmán István, Kálai Valéria, B. Szabó Ferenc, Veres János. — **Házasságot kötöttek:** Gulyás Ferenc és Szanda Mária. — **Elhaltak:** Samu Lajos 7 napos, Kiss András 20 éves, Berta István 7 napos, Gácsi Anna 6 éves, Sorgen Ilona 2 éves, Jernei Julianna 18 éves.

Tudomására adom a jogkereső közönségnek, hogy

### ügyvédi irodámat

Öcsödről Kunszentmártonba (Rákóczi-ut 289. szám, Nagy Zoltán-féle ház) helyeztem át. Kunszentmárton, 1914. október hó.

Tisztelettel

Dr. Oláh Antal  
ügyvéd.

Tiszta, szép  
**makulatura papir**  
csak métermázsza számra lapunk  
nyomdájában kapható.

### Aranyat — vasért! VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít DÉVAL JENŐ ékszerész.

**Ujdonság**  
a Turcsányi-féle szab. lúdtömő készülékhez.  
Kitüntette 1913. évi baromfi kiállításon Budapesten, egyesületi aranyeremmel és a földművelésügyi kormány tiszteletdíjával.

A készüléket, amint a rajzon látható, jobb kézben tartva, az állat száját balkézzel szétfeszítjük és a készülék kivágott nyulványa görbéljével lefelé fordítva az állat torkába óvatosan letoljuk, úgy igazítva, hogy a lúd felső esőrkávjába a készülék felső részén a szab. jelzésnél levő lyukba belemenjen s ha a készüléket így jól igazítottuk, az állat szája tátva marad. A tömőkészülék ára **1 drb 3 kor., 2 drb 5 kor., 3 drb 6 kor.,** a 4-es számú külön **5 kor.**

Kapható:  
**Kovács József urnál** Szapáry-utca 859. szám a. Csendőrlaktanyához közel.

**ORVOSOK**  
ajánlják, mint legelismertebb köhő s ellen szert a **KAISER-féle**

**Mell-karamellákat**  
a Három fenyő védjeggyel.  
**Milliók használják**  
**Köhögés**

elle. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló **hűlés** ellen.

6100 köszönős hátlevelel orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.  
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban **LUKÁCS ANDOR** és **POPOVITS GÁBOR** Tiszaföldváron **Goldman Adolf** gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

## Meghívás.

## A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság

1914. év november hó 4-én, (szerdán) délután 4 órakor a község háza tanács-  
termében, a szolnoki kir. törvényszék 16012—13/P. 1914. számú végzése folytán

## RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. c. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

## Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1913. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 16. § értelmében 1 igazgató és 11 igazgatósági tagnak 6 évre való megválasztása.
4. Három felügyelő-bizottsági tagnak és egy póttagnak 3 évre leendő megválasztása.
5. A szükségessé vált átalakítások tárgyalása és elhatározása.
6. Lebovits Mór kérvényének tárgyalása bérleengedésért a háborus idő tartamára.
7. Az alapszabályok 13. §-a szerint benyújtandó indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az igazgatósághoz írásban beadattak.

Kunszentmárton, 1914. október hó 16-án.

Az igazgatóság.

## A Kunszentmártoni Nagyszállóda R.-T. Felügyelő-bizottságától.

## FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.

## A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság tekintetes Közgyűlésének,

Kunszentmártonban.

A Kunszentmártoni Nagyszállóda Részvénytársaság 1913-ik évi üzleti évről szóló zárszámadását a Részvénytársaság 1914. évi március hó 21-én tartott közgyűlését megelőzően már megvizsgáltuk s miként azt 1914. évi március hó 18-án kelt jelentésünkben megállapítottuk, helyeseknek találtuk.

A szolnoki kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróság azonban 16012. és 16013/1914. p. számú végzésével úgy az 1914. március hó 21-én, mint az 1914. évi június hó 28-án tartott közgyűlésben hozott összes határozatokat megsemmisítette. Előbbi azért, mert az igazgatóság által aláírt és a felügyelő-bizottság által megvizsgált és aláírt mérleget hirteligen is közzé kell tenni, az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági jelentéssel együtt; utóbbi pedig azért, mert a közgyűlést a meghirdetést követő hetedik napon alapszabályellenesen tartották meg. Mindezeknél fogva az 1914. évi november hó 4-ére kitűzött újabb közgyűlés előtt ismét tárgyalás alá kerülő 1913-ik évi üzleti évről összeállított zárszámadásokat, nevezetesen a mérleget, a nyereség- és veszteség-kimutatást újból megvizsgáltuk s amiként azt már 1914. évi március hó 18-án jelentettük, ezuttal is helyeseknek s könyvvezetéssel összevágóknak találtuk. Az 1913-ik évi üzleti évről szóló s igazgatóságunk által már aláírt zárszámadásokat jóváhagyási záradékunkkal s aláírásunkkal elláttuk, miután alapszabályszerűen — Nagy Zoltán egyik felügyelő-bizottsági tagtársunk Jászpatiba történt elköltözése folytán — Balog Mór póttag behívása által a felügyelő-bizottságot kiegészítettük.

Ekként az igazgatóságtól előterjesztett nyereségfelosztási tervre is hozzájárulunk s kérjük a t. Közgyűlést, hogy a zárszámadásokat elfogadni s részünkre az alapszabályszerű felmentvényt megadni méltóztassék.

Kunszentmárton, 1914. évi október hó 19-én.

Balog Mór  
fb. jegyző.

Dr. Domján Jenő  
fb. elnök.

Klein Adolf  
fb. tag.

## Mérleg-számla.

Tartozik.

Követel.

Vagy on	Korona		F		Te her	Korona		F	
Szállodai épület . . . . .			143868	13	Részvénytőke . . . . .			100000	—
Kunszentmártoni Takarékpénztár . . . . .			2206	81	Tartalékalap . . . . .			4200	—
Részvénytőke . . . . .			330	—	Gazdasági Takp. kölcsöne . . . . .			14000	—
Szervezési költség . . . . .			300	—	Kunszentmártoni Takp. kölcsöne . . . . .			26000	—
					Lebovits Mór bérleti biztosítéka . . . . .			1750	—
					Nyereségáthozat az 1912. évről . . . . .	293	16		
					Folyó évi nyereség . . . . .	461	78		
					Összes nyereség . . . . .			754	94
			146704	94				146704	94

Kunszentmárton, 1913. december hó 31.

## Veszteség- és nyereség-számla.

Tartozik.

Követel

Vagy on	Korona		F		Te her	Korona		F	
Üzleti költség . . . . .			1493	71	Kamatbevétel . . . . .			96	64
Szervezési költség . . . . .			300	—	Házbér . . . . .			5850	—
Kamatkiadások . . . . .			3691	15	Nyereségáthozat az 1912. évről . . . . .			293	16
Nyereségáthozat az 1912. évről . . . . .	293	16							
Folyó évi nyereség . . . . .	461	78							
Összes nyereség . . . . .			754	94					
			6239	80				6239	80

Kunszentmárton, 1913. december hó 31.

Szilárdy István  
pénztárnok.

Nagy Géza  
igazgató.

Vértés Emil  
ig. tag.

Ringvald Sándor  
könyvvezető.

Dezső Mór Fazekas András Gergulios Pál Józsa Károly Kádár József Kövesdi Károly Mátrai Lajos Dr. Neuberger Márk Szabó Ignác

Szilárdy Jakab

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.  
Kunszentmárton, 1914. március hó 18-án.

Klein Adolf  
f. b. tag.

Dr. Domján Jenő  
f. b. elnök.

Nagy Zoltán  
f. b. tag.

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.